

2010年4月26日 星期一

编辑/郭宁康 校对/庆 棱

■“牡丹花开 爱心洛阳”系列报道

# “要能看回牡丹该多好啊”

## 让我们汇聚爱心，帮30名残疾人完成心愿

□记者 李砾瑾

“这辈子要是能看回牡丹该多好啊！”昨日，在位于安乐的一运公司家属院里，坐在轮椅上的焦桃霞吃力地说出这句话时，双眼充满了渴望。

今年47岁的焦桃霞小时候得过脑膜炎，至今四肢无法活动，吃饭都要靠家人来喂。家里则全靠丈夫每个月300多元的工资和两个孩子的低保金生活，还得供上技校的孩子上学，看牡丹对这个贫困的家庭而言是遥远的奢望。

和焦桃霞有同样心愿的还有张建玲、张松杰夫妇。昨日，在九都路59号院的一间单元房里，张建玲用双手使劲儿攥着一个特殊的“拐杖”，双脚艰难往前挪动，张松杰一只手拄着拐杖，一只手还要扶着她。（如图）就是这样，他们互相扶持着度过了三十个年头。

张松杰告诉记者，第一届牡丹花会时，他曾去公园看过牡丹，后来再也没有去过，而张建玲从来都没有亲眼见过牡丹，多年来，她甚至没有迈出院子一步。几年前，恰逢牡丹花会，张建玲告诉儿子，自己想去看牡丹。为了满足母亲这个愿望，儿子兴冲冲地跑到公园买票，可公园人员解释说，三轮车不能入园，唯一的一次努力也化为了泡影。

“牡丹花开 爱心洛阳”活动启动后，截至昨日发稿，我们已经征集到了30名残疾人，张建玲、张松杰夫妇和焦桃霞就是其中的代表。据市残联维权中心主任武善成介绍，我市肢体残疾的总人数达12万之多，其中重度残疾的人数在3万左右，像他们这样没到公园看过牡丹的人还有很多。

汇聚社会爱心，帮助残疾人完



成看牡丹的心愿。目前，免费的赏花公园、爱心车队和志愿者仍在征

集中，欢迎您拨打“爱心热线”18637903818报名。

# 电脑小票屡出错 超市购物要对账

□记者 戚帅华

“标价1块多的酸奶结账时却被算成了10多块钱，真让人没想到。”昨日，市民李女士向记者反映自己在某超市结账时被多收钱的情况。

李女士说，前天晚上她到纱厂路一家超市购物，买了面包、酸奶、纸巾等物品，按照货物标价粗略估

算不到30元钱，收银条上显示的总价却近50元。李女士当场核对发现，收银员居然把1袋1.8元的酸奶算成10袋，就多出了10多元钱。“要是当时没有看账单，岂不就被多收10多元钱？”虽然最后超市给李女士退了款，但她心里却觉得很不痛快。

无独有偶，几天前，家住建设路的市民赵先生在附近一家超市

购物时，无意间在电脑小票上发现自己买的一瓶饮料被刷了两次价，当即向收银员纠错。收银员接过电脑小票看了一下，也不说话，退还了多收的钱。

采访中，记者发现，不少消费者到超市购物时都没有核对账单的习惯，拿到收银条后一走了之，有的甚至随手将收银条扔掉。

对此，市消协工作人员表示，超市购物被多收钱的原因，主要有商品金额重复计算、免费赠品实际收费等情况。消费者在拿到收银条后，最好当场核对电脑小票是否与所购物品金额相符，发现问题可当场解决。此外，购物小票也要保存好，若以后发现超市有猫腻，想讨要被多收的款项时才有据可依。

■一周洛阳新闻回眸

# 玉树寻亲受关注 洛河又将添新桥

□周彦超

玉树发生7.1级地震后，牵动着全国人民的心。有亲友在玉树工作、生活的我市市民，更是心急如焚、牵肠挂肚。本报时刻关注着在灾区的洛阳老乡的安危，第一时间发起“玉树寻亲进行时”活动，搭起了一座亲情的桥梁。经各方努力，18名洛阳老乡翻越白雪皑皑的巴颜喀拉山山口，从西宁转乘火车返洛，平安抵家。

《洛阳日报》、《洛阳晚报》作为洛阳最权威的主流平面媒体，除了第一时间派出记者赶赴灾区外，报业集团全体员工还和全市

人民一道，积极为灾区捐钱捐物。上周六，报业集团更是在全市发起“情系玉树 报纸义卖”活动，编辑、记者、发行公司员工及大学生志愿者等，统一佩戴代表着祝福和希望的黄丝带，全城义卖当天的《洛阳日报》、《洛阳晚报》，“一份报纸一分爱心”的叫卖声唤起了大家心底的温暖。

洛阳桥身旁，将添一座新桥！从老城区、瀍河回族区往新区去，洛阳桥是必经之路，但上下班高峰这里总会出现拥堵，新建一座洛阳桥并对照现有的大桥进行改造、加宽迫在眉睫。上周，新建洛阳桥设计方案出炉，工程5月开

始实施，预计2010年12月底就可建成投用了。

下月开建的工程还包括中州路乡范街口过街天桥、景华路河科大一附院门前过街天桥。万达广场地下通道，王城公园门前地下通道，中州路解放路口、纱厂路路口、市中心医院门口地下通道，青岛路人防商业街工程等项目也正在积极开展前期工作。

今年高招体检工作已经启动。与往年不同的是，今年的肝功能检查取消了乙肝项目检测，但保留“转氨酶”检测。需要提醒家长的是，若考生在体检中被检测出转氨酶过高，应在复检前停服各类影响

肝功能的药物和各类营养品、保健品，同时注意保持饮食清淡，多休息，避免剧烈运动。

《成语典故二·闻鸡起舞》特种邮票首发仪式在洛阳偃师与河北保定两地同时举行。在邮票首发日的前一天，“闻鸡起舞”成语原地之争仍在持续。洛阳的成语、神话传说等各类非物质文化遗产的数量非常丰富，怎样利用每一个洛阳元素来宣传河洛文化、叫响洛阳旅游是个大课题。一名河洛文化学者说得好：“是否能争出个子丑寅卯不重要，重要的是通过这件事唤起全社会对洛阳数千年文化遗产的尊重和热爱。”

**我市再添11名全国劳模 总数增至74人**

□记者 李江涛 通讯员 李旋

本报讯 在2008年年初的抗击雨雪冰冻灾害行动中，市交警支队高速交警大队大队长蔡卫平和同事提前准备，制订了完善的处置预案，有效保障了高速公路的安全畅通。因成绩突出，蔡卫平被授予全国公安系统抗雪救灾先进个人。今年，他当选为全国劳动模范。

和他一样今年入选全国劳模的，我市还有10人，分别是：一拖集团有限公司高级工程师李继光，洛阳LYC轴承有限公司技师杨明，中信重工机械股份有限公司高级统计师、高级会计师任沁新，中钢集团耐火材料有限公司技师毛中磊，中国空空导弹研究院研究员梁晓庚，市烟草公司宜阳县分公司经济师裴钧，中国铁建十五局集团有限公司工程师张九林，中铁隧道集团有限公司高级政工师初继旺，河南省才智种子开发有限公司高级农艺师徐才智，汝阳县付店镇马庙村党支部书记张建。

24日上午，这11名全国劳模已启程赴京，参加全国劳动模范和先进工作者表彰大会。

据悉，全国劳模每五年评选一次，截至目前，我市已有全国劳模74名。这次新当选的劳模中，年龄最小的是毛中磊，今年32岁。

**新区两项目开建 太康东路将添医院**

□记者 胡越 见习记者 裴希婷

本报讯 新区又将增添一所医院——24日上午，市第五人民医院新区医院项目开工建设。

据介绍，市第五人民医院新区医院项目位于洛阳经济开发区太康东路以南、忠义路以东、唐坊街以西，占地面积70亩，规划床位1200张。其中一期工程预计投资7500万元，建设门诊医技楼、住院楼、后勤保障楼各1栋，建筑面积为32000余平方米。医院计划用两年半的时间，在新区建成基础设施完备、医疗设备先进、医疗服务一流、就医环境优美的医疗卫生服务机构，为广大群众提供精神心理疾病的医疗、预防、保健、康复服务，同时发展内科、外科、妇科、儿科等综合业务。

当天，位于经济开发区太康东路与忠义路交叉口的潘村安置小区也动工兴建。项目总占地90亩，建设小高层建筑11栋，可供住房1300套，项目投资2.5亿元，计划工期18个月。

**祝贺我省福彩彩民中得17注双色球头奖**

**一等奖中奖总金额高达10820万元**

**2010年河南彩民中出双色球大奖一览表**

|                                       |                                       |  |
|---------------------------------------|---------------------------------------|--|
| ■1月28日，双色球第2010012期，新乡彩民中得双色球头奖616万元。 | ■2月28日，双色球第2010022期，新乡彩民中得双色球头奖888万元。 | ■4月11日，双色球第2010040期，郑州彩民中得双色球头奖722.3万元。      |
| ■1月28日，双色球第2010012期，漯河彩民中得双色球头奖616万元。 | ■3月7日，双色球第2010025期，郑州彩民中得双色球头奖721万元。  | ■4月15日，双色球第2010042期，许昌彩民中得双色球头奖677万元。        |
| ■1月31日，双色球第2010013期，南阳彩民中得双色球头奖645万元。 | ■4月1日，双色球第2010036期，新乡彩民中得双色球头奖500万元。  | ■4月20日，双色球第2010044期，濮阳彩民中得双色球头奖561万元。        |
| ■2月7日，双色球第2010016期，商丘彩民中得双色球头奖3374万元。 | ■4月6日，双色球第2010038期，漯河彩民中得双色球头奖500万元。  | ■4月22日，双色球第2010045期，郑州彩民中得2注双色球头奖，单注奖金500万元。 |

**河南省福利彩票发行中心**